



010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі  
20 жылғы «\_\_» \_\_\_\_\_  
№ \_\_\_\_\_

010000, Нур-Султан, Мажилис Парламента  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 20 года

Оглашен 14 апреля 2021 г.

Заместителю  
Премьер-Министра  
Республики Казахстан  
Тугжанову Е.Л.

## ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Уважаемый Ералы Лукпанович!**

Создание эффективной системы поддержки молодежных инициатив, направленных на развитие отечественного спорта, является одним из основных приоритетов программы Народной партии Казахстана.

Это полностью соответствует поручению Главы государства, который в своем Послании народу Казахстана от 1 сентября 2020 года, а также в выступлении на открытии первой сессии Парламента седьмого созыва поставил задачу оказать государственную поддержку массовому и детскому спорту. Здоровье народа имеет стратегическое значение для страны, поэтому Президент поручил увеличить объем финансирования детско-юношеского спорта и призвал депутатов Парламента взять эти расходы на контроль.

Но вызывает большое сомнение то, что выделенные на развитие спорта бюджетные средства будут потрачены эффективно и адресно.

Свидетельством тому является открытое видеообращение боксера Аиды Сатыбалдиновой к Главе государства, из которого видно, что детские тренеры не хуже гоголевского Чичикова умеют присваивать средства государственного бюджета за счет «мертвых душ».

Еще одним свидетельством нездоровых отношений в сфере спорта, освещаемых в соцсетях, является открытое письмо лыжников сборной Казахстана А. Дюсеновым, Е. Величко, а случай с А. Головко, который открыл в свое время за свой счет лыжный клуб для детей дошкольного и начального

школьного возраста, не нашел поддержки от государства, средства закончились, клуб закрылся, и он оказался не восстремован в нашей стране, а сейчас вынужден тренировать лыжников из Марокко.

К большому сожалению наши дети постоянно проводят время за компьютерами и телефонами, а интерес к спорту зарождается во многом благодаря подражанию своим кумирам. К примеру, в секцию бокса идут, глядя на С. Конакбаева, Г. Головкина, С. Сапиева, на плавание Д. Баландина, А.Мусина.

А имена знаменитых лыжников В. Смирнова, В Саханова, Г. Гагарина дети слышат только из воспоминаний родителей.

И в то же время, на кого равняться нашим детям, если практически все достижения «нивелируются» скандальными публикациями, разоблачениями коррупционного и другого негативного характера в СМИ?

И о каких спортивных достижениях можно говорить, если есть случаи, когда выделенные средства на подготовку спортсменов тратятся не целесообразно. Закрываются школы для особо одаренных детей, к примеру филиал областной школы в лыжных гонках и биатлоне в с. Балкашино. Граждане жалуются на недоступность лыжно-биатлонного стадиона «Центра олимпийской подготовки по зимним видам спорта» в Акмолинской области, «Абай Аrena» в Восточно-Казахстанской области, стадионов г.г. Нур-Султан и Алматы. Государство выделяет средства на строительство спортивных комплексов для своих граждан, но из-за высокой стоимости посещений и занятий спортом не только взрослым, но и детям все это не доступно.

Такая ситуация наблюдается по всей республике.

В связи с этими фактами, депутаты нашей фракции обеспокоены состоянием развития спорта в стране, особенно массового и детского спорта – базового условия формирования здоровой нации.

Уважаемый Ералы Лукпанович! В связи с изложенным, просим Вас дать ответ по фактам, касательно упомянутых обращений спортсменов, а также:

Какие дальнейшие меры развития и поддержки детско-юношеских спортивных школ запланированы на 2021 год, а также в рамках реализации концепции развития физической культуры и спорта в Республике Казахстан до 2025 года?

Когда будет завершена разработка Правительством, в рамках развития национальных видов спорта, методика проведения обязательных занятий по «қазақ күресті», «тоғызқұмалақ» и «асық ату» для их последующего включения в школьную программу по физкультуре?

Как решен вопрос о бесплатных занятиях спортом для детей дошкольного и школьного возраста?

Какой уровень готовности местных исполнительных органов к исполнению всех возложенных на них функций оператора государственного спортивного заказа?

Просим Вас рассмотреть данный депутатский запрос, отразить позицию Правительства по указанным проблемам и представить ответ в установленные законодательством сроки.

С уважением,

**Депутаты фракции  
«Народной партии Казахстана**

**А.А. Милютин  
А.А. Скакова  
Ж.А. Ахметбеков  
Ф.К. Каменов  
А.О. Конуров  
Г.З. Кулахметов  
А.М. Паяев  
С.Н. Решетников  
Е.В. Смайлов  
И.В. Смирнова**